

2021全国“最美家乡人”评选上线

让我们一起为两位大同候选人点赞

本报讯（记者 双红）随着各地区“最美家乡人”名单的出炉，2021“最美家乡人”评选进入到全国评选阶段。12月8日，全国“最美家乡人”评选投票通道正式开通，经过本报与阿里巴巴天天正能量的共同评估，赵佃玺和冯冰两位大同“最美家乡人”参与到最后阶段的角逐，快来为他们点赞吧！

“最美家乡人”评选活动由阿里巴巴天天正能量联合全国40余城市媒体共同发起，本报今年首次参与。今年的全国评选围绕“最美人间烟火，最暖身边你我”的主题，寻找家乡的烟火气里那些因爱与善良而闪闪发光的普通人，将分成五组进行评选，分别为仗义相助、爱心播撒、敬业担当、真情守望、善意微光，覆盖前期各地“最美家乡人”人物的不同类别。

据了解，今年共有72组“最美”人物故事进入到全国评选阶段，本报推荐的赵佃玺在真情守望组别，投票序号为14；冯冰在敬业担当组别，投票序号为13。

今年79岁的赵佃玺是土生土长的大同人，数十载专注研究老大同民俗文化，著书20余种千余万字。每一张照片，每一段文字，都是他对这座城市深情的爱。“一间屋室装载千年文化，几张桌椅演绎风土人情”，这是大同古城民俗馆门前柱子上的一副对联。作为馆长，该馆珍藏的400余件老物件都出自赵佃玺的无偿捐赠。

冯冰是市公交三分公司的一名驾驶



员。30年如一日，他视乘客如亲人，在十米车厢演绎精彩人生。为了宣传美丽家乡，他经过10多年的探索和实践，首创“乘公交，我带您游大同”服务模式。2018年，冯冰当选第十三届全国人大代表，市公交公司以他的名字命名4路公交

线为“冯冰线路”，这在山西省公交系统尚属首次。不少乘客表示，冯冰所做的都是一件件平常事，但让大家看到了一名公交驾驶员热爱家乡、真诚服务群众金子般的心。

今年的全国评选从12月8日0时正

式上线，于12月14日24时结束，为期7天，共进行一轮投票和点赞，以媒体评委投票和网友点赞综合排名，最终各分类排名最高的两位候选人成为2021全国“十佳最美家乡人”，他们将获得荣誉证书及万元正能量奖金。全国十佳的评选结果将于12月15日在天天正能量官网、官方微博@天天正能量、微信公众号等渠道同步公布。

评选过程中，您可以扫描下方二维码，进入“2021全国最美家乡人评选”活动页面给候选人点赞，或者关注天天正能量官方微信，在公众号菜单栏点击“最美”按钮进入活动页面给候选人点赞。每个网友在活动期间只可为每位候选人点赞一次，也可通过钉钉客户端为您支持的候选人进行投票：打开“钉钉”客户端，搜索“最美家乡人”进入页面投票，票数可叠加。

让好的故事传千里，一起为大同的最美家乡人助力，点赞“最美人间烟火”！



设立临时停车区

缓解就餐停车难

本报讯（记者 刘剑）近几年，随着我市旅游业的不断发展，也带火了我市的餐饮服务业，但受到场地条件限制，就餐停车成了困扰群众的一大难题。为了有效满足餐饮企业停车需求，解决群众就餐停车“一位难求”局面，近日，市公安局交警支队与市餐饮饭店协会联合开展“警民共建餐饮文明街区”活动，在我市百余家餐饮企业门前设立了临时停车区，规范群众在就餐时的停车秩序，切实解决餐饮企业周边停车难问题。

7日中午，记者在古城内的一家饭店门前看到，随着前来吃饭的人越来越多，饭店的停车场早早就停满了车辆。市民王先生一家刚

到饭店门口，就有一名保安上前引导他将车停在指定区域。“到饭店就餐就怕没地方停车，违规停车容易贴罚单，现在设立临时停车区可以解决就餐时的后顾之忧。”王先生高兴地说。

活动中，每家餐饮企业建立“一店一员一册”制度。即，每日中午、晚上就餐时段，交警在饭店门外设立临时停车区，每家餐饮企业选出一名专职保安人员，开展就餐停车引导和车辆管理工作。此外，专职保安人员还要协助交警维护周边交通秩序、提供道路通行信息、开展文明交通宣传，并指导轻微交通事故当事人拍照上传事故信息，引导车辆快速离开现场。



我国前11个月货物贸易进出口总值超去年全年

12月7日，在山东港口青岛港西联码头，码头工人在吊装进口纸浆。

海关总署12月7日发布数据，今年前11个月，按人民币计价，我国货物贸易进出口总值35.39万亿元，同比增长22%，比2019年同期增长24%，已经超过去年全年的32.16万亿元水平。

新华社发

人社部提出五方面21条政策措施

支持乡村振兴重点帮扶县发展

新华社北京12月7日电 人力资源和社会保障部7日公布《关于加强国家乡村振兴重点帮扶县人力资源社会保障帮扶工作的意见》，提出五方面21条政策措施，倾斜支持重点帮扶县巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

五方面倾斜政策包括：强化就业帮扶，促进持续增收；强化技能帮扶，实现技能提升；落实社保帮扶政策，兜牢基本生活底线；加大人才人事帮扶，增强内生发展能力；加强东西部人社协作，推动人才技能双向流动。

意见明确，“十四五”时期，保持重点帮扶县脱贫人口每年就业规模总体稳定，帮助有就业意愿的农村劳动力实现就业持续增收；实现脱贫家庭和防止返贫监测对象家庭有培训需求的

劳动力都有机会参加职业培训，有就读技工院校意愿的“两后生”都有机会接受技工教育；落实城乡居民基本养老保险缴费困难群体保费代缴政策，巩固基本养老保险应保尽保成果。

意见提出，实施倾斜职称评聘政策，指导重点帮扶县按照有关规定落实“定向评价、定向使用”的基层职称评聘制度。落实更加倾斜的工资政策，指导重点帮扶县完善事业单位乡镇工作补贴实施办法，加大倾斜力度；提升全科医生工资水平，促进基层医疗卫生队伍建设；落实对到有关地区县以下事业单位工作的高校毕业生健全工资政策，引导人才向基层流动。

人社部会同国家乡村振兴局印发了上述意见。

党史回眸

（1921—2021）

1936年12月7日

红一、二、四方面军胜利会师后，统一的中央革命军事委员会组成，毛泽东任主席，周恩来、张国焘任副主席。

1957年12月7日

中国工会第八次全国代表大会提出《关于我国第一个五年计划的成就和今后社会主义建设的任务、方针》的报告，详细说明了我国在执行第一个五年计划中整个国民经济的巨大发展和今后社会主义建设的任务和方针。

据《北京晚报》